

kada se spominje potres 1563, a zadnji je iz 1979.

Sažetak na engleskom jeziku, popis skraćena, obilna bibliografija iz svakog poglavlja, niz crno-bijelih fotografija i faksimila, te nekoliko ilustracija u boji skladno dopunjuju sadržaj ove knjige.

Oba izdanja Istorijskog arhiva u Kotoru vrijedan su stručno-znanstveni i vrlo instruktivan prilog boljem iskorištavanju arhivske građe iz SR Crne Gore. Već iz samo nekih ovdje navedenih podataka vidi se da u njoj ima materijala bitne vrijednosti i za šire područje. I jedna i druga knjiga svojim se sadržajima skladno dopunjuju i važan su dobitak za povijesne znanosti.

Petar Strčić

IN MEMORIAM

U Sisku je 16. IX 1979. umro u 82. godini profesor Vladimir Babić, povjesničar, publicist i prevodilac. Rodio se 2. VI 1898. u Županji gdje je završio osnovnu školu; gimnaziju je polazio u Vinkovcima i Zagrebu, a Filozofski fakultet, grupa povijest i zemljopis, u Beogradu (do 1923).

Kao profesor povijesti i latinskog jezika radio je u srednjim školama u Pakracu, Kumanovu, Bitoli, Gospiću, (Titovoj) Korenici, Petrinji, Tuzli, Sisku, Virovitici, Vinkovcima i napokon je od 1947. bio profesor na Višoj pedagoškoj školi u Zagrebu gdje je predavao nacionalnu povijest, metodiku nastave povijesti i pomoćne povijesne znanosti. Kao intelektualac lijeve orijentacije bio je često premještan i proganjan. Godine 1941. bio je odveden u logor u Capragu kraj Siska, a zatim protjeran u Srbiju. Nakon oslobođenja Beograda (1944) obavljao je razne dužnosti u prosvjeti. Nakon umirovljenja 1963. radio je kao profesor nacionalne povijesti i metode na Pedagoškoj akademiji u Petrinji, a predavao je povijest i latinski na gimnazijama u Petrinji i Sisku.

Između dva rata pisao je razne manje povijesne, publicističke i literarne

priloge za tadašnje novine, te za časopise »Venac«, »Narodna prosveta«, »Profesorski glasnik« i dr. Nakon oslobođenja preveo je, prilagodio i napisao naše prve poslijeratne udžbenike povijesti. Bio je urednik časopisa »Nastava historije u srednjoj školi« (1951) u kojem je objavio i dva samostalna historijska teksta (Crkva i njezini posjedi u Hrvatskoj do 1102; Zakupnički odnosi u Dalmaciji u 13. i 14. stoljeću) i član uredništva »Historijskog zbornika« (1948—51) za koji je napisao nekoliko prikaza. U »Historiji naroda Jugoslavije I«, 1953. napisao je poglavlje »Hrvatske zemlje u ranofeudalno doba od VII do XII stoljeća«, str. 177—218 (osim odjeljka o uređenju dalmatinskih gradova). Nekoliko manjih metodičkih priloga objavio je u časopisima »Nastava historije u srednjoj školi« i »Historijski pregled«. Prevodio je s njemačkog, engleskog i ruskog [B. D. Grekov, »Borba Rusije za izgradnju svoje države«, 1949, V. P. Potemkin (ur.), »Historija diplomacije II«, 1951. i dr.]

Dragutin Pavličević

ISPRAVI

U prethodnom svesku HZ XXXI—XXXII, 1978—79, zbog naknadno izvršene promjene u redoslijedu nekih tekstova i ispuštanja jednog od njih, oznake strana u Sadržaju nisu točne. One u rubrici »Časopisi i zbornici« treba da glase:

Radovi Instituta (Centra) JAZU u Zadru XX—XXI (Trpimir Macan)

447—449

Iz starog i novog Zagreba. (Mladen Šva b)

449—451

Arhivski vjesnik XVII—XVIII za 1974—75, Zagreb 1976, i XIX—XX za 1976—77, Zagreb 1978. (Mladen Šva b)

452—457

Vjesnik Historijskih arhiva u Rijeci i Pazinu XIX—XX. (Mladen Šva b)

457—461

U popisu suradnika na kraju istog sveska, str. 514, izostavljeno je ime dra Ivana Očaka, Zagreb.

H I S T O R I J S K I
Z B O R N I K

IZDAVAČ: Savez povijesnih društava Hrvatske

REDAKCIJSKI ODBOR

Ivan KAMPUŠ
Bernard STULLI
Jaroslav ŠIDAK

GLAVNI I ODGOVORNI UREDNIK

Jaroslav ŠIDAK

KOREKTOR

Branko ERDELJAC

Adresa uredništva: Savez povijesnih društava Hrvatske,
Zagreb, Filozofski fakultet, Ul. Đure Salaja 3

Časopis izlazi jednom godišnje

Pretpiate i narudžbe šalžite na adresu: Savez povijesnih društava Hrvatske, Zagreb,
Krčka 1

Cijena ovog broja iznosi 500 din.

Izdavanje časopisa sufinancira Samoupravna interesna zajednica za znanstveni rad
SRH — VII.

Tisak Štamparskog zavoda »Ognjen Prica« u Zagrebu — rujan, 1982.